


«УТВЕРЖДАЮ»

Заместитель Министра спорта Российской Федерации


О. Х. Байсултанов
«10» октября 2021 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации


Г. А. Гуров
«21» октября 2021 г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Исполнительный директор
Некоммерческой организации
«Ассоциация студенческого
баскетбола»


С. В. Крюков
«10» октября 2021 г.


«СОГЛАСОВАНО»

Исполнительный директор –
Генеральный секретарь
Общероссийской
общественной организации
«Российская Федерация
Баскетбола»


Н. В. Галкина
«10» октября 2021 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Президент Общероссийской
общественной организации
«Российский студенческий
спортивный союз»


С. Г. Сейранов
«13» октября 2021 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о Всероссийских соревнованиях по баскетболу среди студенческих команд
(Чемпионат Ассоциации студенческого баскетбола)

I. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Всероссийские соревнования по баскетболу среди студенческих команд (Чемпионат Ассоциации студенческого баскетбола) (далее – Соревнования) среди мужских и женских команд проводятся в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» в целях популяризации баскетбола в Российской Федерации.

Основными задачами Соревнований являются:

- расширение спортивных связей и массовое привлечение студенческой молодежи к занятиям физической культурой и спортом;
- повышение спортивного мастерства обучающихся;
- повышение престижа и популярности студенческого баскетбола среди молодежи;
- интегрирование баскетбола в корпоративную культуру образовательных организаций;
- вовлечение молодежи в регулярные занятия баскетболом;
- создание условий для роста мастерства баскетболистов и повышение профессиональных компетенций тренеров, менеджеров и судей;
- повышение узнаваемости и популярности баскетбольных клубов образовательных организаций;
- создание условий для самореализации и профессиональной адаптации обучающихся в образовательных организациях.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в два этапа: Дивизиональный и Всероссийский плей-офф.

I-й этап – дивизиональный, проводится среди команд профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования (далее – образовательные организации) в региональных и высших дивизионах Чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола (далее – АСБ) в период с 25 октября 2021 года по 28 февраля 2022 года.

Матч звезд АСБ проводится в г. Перми в период с 26 по 30 января 2022 года.

II-й этап – Всероссийский плей-офф: квалификация и Лига Белова.

Команды квалифицируются во II-й этап согласно требованиям Регламента.

Сроки проведения:

Квалификация – с 11 по 31 марта 2022 г.;

Лига Белова (стадия Ласт-32) – с 01 по 17 апреля 2022 г.;

Лига Белова (стадия Ласт-8) – с 18 апреля по 01 мая 2022 г.;

Лига Белова (Суперфинал) проводится в г. Екатеринбурге в период с 18 по 22 мая 2022 года.

Место проведения туров квалификации, а также Лиги Белова на стадиях Ласт-32 и Ласт-8 назначаются АСБ, после определения участвующих команд.

В Лиге Белова принимают участие 32 мужские и 32 женские команды. АСБ обладает исключительным правом отбирать команды для участия в Лиге Белова напрямую и через квалификацию, а также формировать турнирные сетки данных этапов.

Места и сроки проведения конкретных матчей квалификации, а также Лиги Белова среди мужских и женских команд указываются в Календаре игр, который рассылается командам и публикуется на сайте <https://asbasket.ru/> не позднее чем за 10 дней до начала каждого тура.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство организацией Соревнований осуществляют Министерство спорта Российской Федерации (далее – Минспорт России), Общероссийская общественная организация «Российский студенческий спортивный союз» (далее – РССС), Некоммерческая организация «Ассоциация студенческого баскетбола» (далее – АСБ) при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Общероссийской общественной организации «Российская Федерация Баскетбола» (далее – РФБ).

Полномочия Минспорта России по организации и проведению Соревнования в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляются Федеральным государственным бюджетным учреждением «Федеральный центр подготовки спортивного резерва» (далее – ФГБУ ФЦПСР).

Непосредственное проведение I-го этапа Соревнований возлагается на полномочных представителей АСБ и Советы дивизионов АСБ.

Непосредственное проведение II-го этапа Соревнований возлагается на АСБ.

Главные судьи и главные секретари судейских коллегий II-го этапа Соревнований назначаются АСБ.

Составы судейских коллегий определяются АСБ в соответствии с квалификационными требованиями к спортивным судьям, утвержденными Минспортом России от 29.05.2019 г. № 416.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Соревнованиях допускаются обучающиеся образовательных организаций высших учебных заведений очной формы обучения. В составе команды допускается участие 3 (трех) игроков, обучающихся в общеобразовательных организациях.

Возраст участников на 01 января 2022 года не должен превышать 25 лет и не должен быть меньше 16 лет.

Состав команды по баскетболу 25 человек: 17 участников, 3 тренера и 5 представителей.

Участники команд на всех этапах Соревнований должны иметь единую игровую форму в соответствии с требованиями Официальных правил баскетбола ФИБА.

Допуск команд и участников на всех этапах осуществляется в соответствии с данным Положением, размещенным на официальных сайтах АСБ.

V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

Программа I-го этапа

Программа и система проведения соревнований I-го этапа определяется проводящей организацией на местах в зависимости от количества участников. Положение Матча звезд АСБ размещается на официальном сайте АСБ по адресу: <http://asbasket.ru/about/documents>.

Программа II-го этапа

Программа и система проведения соревнований II-го этапа определяется Спортивным департаментом АСБ в зависимости от количества участников.

Программа Суперфинала

День соревнований	Программа
1-й день	День приезда команд; Комиссия по допуску участников; Заседание главной судейской коллегии (ГСК); Совещание руководителей команд; Тренировки участников.
2-й день	Церемония открытия Полуфинал 1. Женщины; Полуфинал 2. Женщины; Полуфинал 1. Мужчины; Полуфинал 2. Мужчины.
3-й день	Игра за 3 место. Женщины; Игра за 3 место. Мужчины;
4-й день	Финал женщины; Финал мужчины; Торжественная церемония закрытия Соревнований, награждение победителей и призеров Соревнований.
5-й день	Отъезд команд.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнования командные проводятся отдельно среди мужских и женских команд в соответствии с правилами вида спорта «баскетбол», утвержденными Минспорта России.

По итогам I-го этапа лучшие мужские и женские команды дивизионов квалифицируются во II-й этап и играют по олимпийской системе.

В Суперфинале играют 4 мужские и 4 женские команды по олимпийской системе.

По результатам Соревнований отдельно мужские и женские команды занимают места с 1 по 32 в итоговой квалификации, а также определяется победитель и призеры Соревнований.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие 1-3 места на II-м этапе Соревнований, награждаются дипломами АСБ, а участники команд награждаются медалями и дипломами АСБ. Команда, занявшая 1 место, награждается переходящим кубком АСБ.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансовое обеспечение расходов, связанных с организацией и проведением I-го и II-го этапов Соревнований, обеспечивает АСБ и проводящие организации на местах, а также образовательные организации и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта.

Минспорт России и АСБ осуществляют доленое участие в финансировании всех этапов Соревнований по согласованию.

Полномочия Минспорта России по финансовому обеспечению Соревнований в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляются ФГБУ ФЦПСР.

Проезд и проживание иногородних спортивных судей на I-ом этапе Соревнований обеспечивает Минспорт России.

Расходы по командированию команд на осуществляются за счет командирующих организаций.

Страхование участников Соревнований производится как за счет средств бюджетов образовательных организаций, средств бюджетов субъектов Российской Федерации, так и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований», а также требованиям правил вида спорта «баскетбол».

Соревнования проводятся на спортивных сооружениях, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», и при наличии актов готовности спортивного сооружения к проведению мероприятий, утвержденных в установленном порядке.

Медицинское обеспечение Соревнований осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Минспортом России и Роспотребнадзором (с учетом дополнений и изменений).

X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в Соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника Соревнований.

XI. ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК

Для получения допуска к участию в Соревнованиях каждая команда должна пройти электронную регистрацию в Единой информационно-аналитической системе АСБ в соответствии с Регламентом и представить:

- заявку установленной формы (Приложение № 1) в двух экземплярах с указанием полных данных о заявляемых лицах, заверенную подписью врача, печатью медицинского учреждения, подписью ректора (директора) образовательной организации и печатью образовательной организации;
- студенческие билеты, зачетные книжки и гражданские паспорта всех игроков;
- договора страхования жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого игрока;
- полис обязательного медицинского страхования.

